



我爱新昌微信



我爱新昌客户端

投稿邮箱: jinrixc@163.com

中共新昌县委主办 县融媒体中心出版

## 小县六大出新出彩 七个攻坚图强争先

# 以创新驱动企业智能化发展

## 中财管道引领行业智能制造新时代

### 建强“三支队伍”

记者 夏炯炯 俞泮城

**本报讯** 浙江中财管道科技股份有限公司是我县塑料管道生产领域的佼佼者,集科研、生产、销售及服务于一体,多年来以其扎实的技术力量、领先的质量观念和完善的售后服务体系,推动了企业的市场化、国际化进程,以创新的思维和真诚的努力,全心全意为客户提供更好的产品和更快捷的服务。

在公司第一制造部的生产车间内,一排排全自动化生产线上,原材料被快速输送、加工、组装,最终成为一个个精致的线盒成品。生产线上,技术人员正在有条不紊地监控设备运行状况,

确保生产有序进行。部门经理许涛介绍,B类线盒是公司自主研发的产品,每月生产量达150万个,不仅性价比高,且外观精美,深受客户好评。

近年来,公司不断通过自主设计和研发提升产品竞争力,同时申请专利保护自身研发成果,不断开发出更多高品质、高性价比的产品,以优异的产品性能和专利保护为客户创造更大价值。目前公司已拥有1400余项专利。今年通过自主设计研发的激光打码生产线已经在生产线上投入使用,第三制造部部门经理唐继良表示,激光打码技术不仅绿色环保,效率提升了60%,而且保护了企业产品专利,显著提升了产品的市场竞争力和品质。

面对激烈的市场竞争,中财

管道积极调整布局,创新求变,让智造与研发协同,市场需求与技术研发共生,深耕产品细分领域,推动产品全生命周期管理。公司技术研究院总工程师陈建春介绍,中财的创新工作中以中财技术研究院为依托,设有9大技术研究平台。

近年来,通过这些平台的工作,中财管道陆续推出了一系列新产品,其中包括农林畜牧领域的管道产品、工业领域的管道产品。这些新产品的推出,进一步巩固了中财管道在塑料管道行业的引领地位。

立足行业前端,引领产业发

展,公司实现从材料供应商到方案解决商的转变,从单纯研究技术向探索需求转变。围绕公司精益求精发展理念,紧扣行业特点,立足自主创新,坚持遵循从数字化到信息化再到智能化的发展精益道路,让产业焕发新的生机。公司企管办经理张勇良表示,中财近年来在自动化、信息化领域投入巨大,通过工业互联网平台优化了产销、仓储和物流系统,显著提高了效率、降低了成本。未来,公司将通过打造黑灯工厂,进一步推动智能化、自动化、信息化的发展,努力成为行业的标杆企业。

大力弘扬新昌企业家精神  
唯实 创新 精进 包容

# “美丽经济”再添新引擎

## 杭白菊种植项目落地东茗乡金山村助力村民共富

记者 胡秋萍 吕伯元

**本报讯** 近日,在东茗乡金山村,明媚的阳光下,村道两旁的凌霄花开得正艳。在金山村村口看台边的地块里,20多位村民忙着种植杭白菊种苗、浇水、加盖遮阳网。这标志着东茗乡金山村乡贤引进的新项目——杭白菊种植项目正式落地金山,不仅为“金山看花”增添了新看点,也为该村美丽经济发展、助力村民共富增加了新引擎。

由于气温比较高,当天上午,

20多位村民们一大早就开始种植了。10时许,骄阳似火。村民王永芹招呼着大家“下班”,并简单安排了一下下午的工作,几位村民去砍竹子用于固定遮阳网,其他人等天气凉快点继续种菊花。

王永芹告诉记者,村里的杭白菊基地总共订购了15万株种苗,前一天晚上,第一批3万棵种苗运到村里。为了保证成活率,需要在一天内全部种下地。看着一框框遮阳网下还没来得及种的菊花种苗,王永芹感觉靠上午的人手可能完成不了任务,她准备

下午再去村里叫些人来。

近年来,金山村的“美丽经济”一再升级,各种项目也相继落地,给村民增收带来了更多可能。党组织书记、村委主任赵斌锋介绍,杭白菊种植项目种植面积为80亩左右,是金山村的一位乡贤引进的,跟桐乡的一家杭白菊生产企业合作的。

据介绍,前期,桐乡的合作企业专门安排人员到村里进行了考察,核实金山村种植杭白菊地块的土壤、环境等,非常看好金山村杭白菊种植项目。而且,合作企

业包回购基地产出的菊花,村里不需要担心杭白菊的销售问题,亩均经济收益也比较可观。接下去,菊花基地的日常管理也是委托给村里进行。

“应该说,美丽风景也好,美丽经济也好,项目落地之后,对金山乡村旅游的带动、对老百姓经济收入的增加,都将带来很大的助力作用。”赵斌锋表示,等菊花盛开,村民们还可以增加一笔杭白菊采收的工资收入。而游人慕名而至,欣赏梯田白菊,定能给村里带来一定的观光经济收入。

# 我县入选省“地瓜经济”最佳实践案例

通讯员 俞诗漪

**本报讯** 近日,浙江省“地瓜经济”专班办公室公布“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”第三批最佳实践案例27个,其中省级案例5个、各地案例22个,我县《内外一体畅通双向循环,实现“1+1”>2——内外贸一体化释放“双循环”活力的“新昌样本”》成功入选。这是我县第二次获评“地瓜经济”提能升级“一号开放工程”最佳实践案例,也是全市唯一一个二次获评的县市区。

近年来,我县紧紧围绕“工业立县、创新强县、生态兴县”目标,加强内外贸主体培育,壮大企业梯队畅通双向循环。“我们对全县年出口额达到6000万元的外贸企业展开调研,重点甄选具备内外贸一体化发展资质的龙头企业、中小外贸企业及平台企业向上申报,打响新昌品牌。”县商务局外贸科负责人介绍,目前全县共有“浙江出口名牌”10个,“绍兴出口名牌”14个,海关AEO高级认证13家,三花、新和成、万丰、捷昌、ZCW(五洲新春)等13家新昌企业入选浙江省内外贸一体化“领跑者”培育企业名单,新昌轴承、纺机2个产业基地入选内外贸一体化改革试点产业培育基地。

经营主体有了,如何让企业在国内国际两个市场顺畅切换,成为政府解决内外贸一体化发

展堵点,打造本地企业竞争新优势的关键一招。为此,我县持续加强展会补贴、产业并购等政策扶持力度,进一步优化内外贸服务体系,为企业提供产业、科技、资金等全方位支撑。

达利丝绸(浙江)有限公司是一家主营丝绸产品生产、出口的企业,2023年入选浙江省内外贸一体化“领跑者”培育企业,当年实现外贸出口2.86亿元,而参加国内外大大小小的展会,为企业展示自身产品和实力提供了绝佳的机会。“像今年,我们参加了巴黎TEXWORLD面料展,中国国际纺织面料及辅料(春夏)博览会等多场展会,收获外贸订单上百单,而且很多展览政府都会给我们补贴,近两年公司账上已经收到政府补贴140多万。”达利丝绸(浙江)有限公司总经理张金珍说。

据了解,今年以来,县商务局已累计兑现参展、实到外资奖励等开放性资金补贴2978.3万元,同时牵头推进易芽跨境电商平台项目落地新昌,补齐了我县跨境电商出口短板,进一步扩大企业“出海”渠道,带动全县内外贸一体化高质量发展。

“接下来,我们将以保障和服务为根本,持续优化内外贸一体化发展环境,构建深度融合的生态体系,为全省打造高能级开放强省探索提供更多新昌特色样本。”县商务局相关负责人表示。

# 谢梦超:在基层一线书写初心使命

党旗在基层一线  
高高飘扬

记者 黄婉晶 吕伯元

温暖的大家庭。“梦超姐日常工作非常勤奋认真,同时还以身作则,经常组织我们进行学习,在她的带领下,我们支部成员成长很快。”

多年来,谢梦超深入钻研党建业务,熟悉掌握党的组织工作方针、政策,不断加强党员发展、组织换届、阵地建设等方面的业务能力,认真履行工作职责,不断夯实基层党建基础。2023年,她牵头组织全镇两新组织换届,选优配强两新领域的“排头兵”,同步清理个别空壳支部,两新领域战斗堡垒持续建强。在阵地建设方面,她推进基层党建“五项竞赛”迭代升级,深化推进党群服务中心“明亮指数”,深入开展“清牌减负增效”工作,累计下墙300余块制度牌。作为儒岙镇蒲公英青锋党支部书记,谢梦超还坚持前移党员发展关口,逐村调研摸排,提前掌握优秀青年、农村致富能手、大学毕业生等信息,建好优化党员队伍结构的“蓄水池”。

**本报讯** “下面,我把近期要注意的工作重点和相关政策规定讲解一下,大家在工作中要多加注意……”一大早,儒岙镇组织员、儒岙镇蒲公英青锋党支部书记谢梦超就把小伙伴们召集到一起,简短梳理下阶段的工作思路。在她的电脑屏幕上,贴着数张便利贴,密密麻麻的字迹记录着一项项工作要点。“我习惯把最近的工作写在提示单里,基层党务工作千头万绪,写在这边也是为了提醒自己。”

自2016年10月从事组织工作以来,谢梦超始终把主要精力放在基层党建工作中,默默地用丹心植根党建。面对工作,她始终满怀事业心和责任感,牢记自身职责,以坚定的理想信念、奋进的拼搏姿态、无私的奉献精神,在基层一线书写初心使命。

在谢梦超的办公桌上,摆着好几本工作笔记,分门别类记录着联村民情日志、“挂单奔中”帮扶记录、组织生活工作记录……谢梦超说,“好记性不如烂笔头”,一本本工作笔记就是她的“法宝”,而这样认真的工作态度也得到了身边人的广泛认可。同事黄裕媛去年刚参加工作,党组织关系从学校转入了蒲公英青锋党支部,很快就融入了这个

# 宣讲大赛精彩纷呈

近日,“新明杯”一天姥新声全县青年宣讲大赛举行,共吸引了全县60余支队伍参加。选手们结合自身工作生活实际,采用情景演绎、演讲、快板等艺术表现形式,充分展出新昌近年来取得的辉煌成绩、可喜变化以及个人的奋斗历程,给现场观众奉献了一场看得高兴、听得亲切、懂得进去的宣讲大赛。

(记者 李炫悻 摄)



新昌县融媒体中心宣

争做文明新昌人  
争创全国文明城市